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一、实验室名称：主楼 A2-412

二、实验项目名称：内存地址转换实验

三、实验学时：2 学时

四、实验目的：

（1）掌握计算机的寻址过程。

（2）掌握页式地址地址转换过程。

（3）掌握计算机各种寄存器的用法。

五、实验环境

Linux 内核（0.11）+Bochs 虚拟机。

六、实验内容和原理

本实验分为前台和后台两个部分。在前台，Linux 的 shell 中运行了一个 C 程

序；它将一直死循环，直到变量 j 的值置零。在后台，我们需要在 Bochs 虚拟机

中查看段表、页表和关键寄存器，推算出变量 j 的物理地址，并使用 setpmem 指

令将 j 置零，从而使前台的 C 程序成功退出。

实验原理分为两个部分：逻辑地址到线性地址，再从线性地址到物理地址。

第一部分中，我们可以使用 sreg 命令，得到 GDTR、LDTR 和 DS 的信息，然后

逐步得到 GDT 基址、LDT 基址和 DS 基址，并计算出变量 j 的线性地址。第二



部分中，我们可以使用 creg 命令，得到一级页表基址，然后根据线性地址指示

的一级索引、二级索引和页内偏移量，逐步推算得到变量 j 的物理地址。

七、实验步骤及结果分析：

（1） 从 GDTR 中获得 GDT 基址：0x00005cb8。

（2） 从 LDTR 的高 13 位中获得 LDT 在 GDT 中的偏移量：13。

（3） 与 GDT 基址相加，得到 LDT 基址：0x00fd92d0。

（4） 从 DS 的高 13 位中获得 DS 在 LDT 中的偏移量：2。



（5） 与 LDT 基址相加，得到 DS 基址：0x10000000。

（6） 从前台 C 程序获得 DS 偏移量：0x3004。

（7） 计算线性地址：0x10000000+0x00003004=0x10003004，可知一级页表索

引 0x40，二级页表索引 0x03，页内偏移量 0x04。

（8） 使用 creg 命令查看一级页表基址：0。

（9） 与一级页表索引相加，得到一级页表基址：0x00fa7000。

（10） 与二级页表索引相加，得到页基址：0x00fa6000。

（11） 与页内偏移量相加，得到物理地址：0x00fa6004。

（12） 将该地址开始的四个字节置零。



（13） 回到前台，发现程序已终止。

八、实验结论：

我们通过 GDTR、LDTR、DS 得到了正确的线性地址，然后将线性地址切分

得到了各级页表索引和页内偏移量，最终得到了正确的物理地址：0x00801024，

它的最后六位 801024 正是我学号的后六位，并且程序最终成功终止。

九、总结及心得体会：

通过本实验，我对于分段、分页的概念有了更深的了解和亲身的实践。对于

分段，我学到了 GDT、LDT 的拓展概念；对于分页，我巩固了二级分页的流程

和计算。此外，我也了解了 sreg、creg 等命令，vi 的操作也更熟练。

十、对本实验过程及方法、手段的改进建议：

实验指导书关于分段部分的实验步骤，顺序有点前后颠倒，我认为顺序最好

是 GDTR-LDTR-DS，比较符合计算的渐进顺序，而指导书则相反。
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